

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 11 (7476) ♦ Пятница, 19 января 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЮБИЛЯРУ

Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения персонального пенсионера З. Н. Макаренко. По этому случаю городской комитет партии направил юбиляру приветственный адрес, в котором говорится:

Уважаемый Захар Никифорович!

Балаковский горком КПСС сердечно поздравляет Вас с 75-летием со дня рождения.

В год Великой Октябрьской социалистической революции в декабре 1917 года Вы стали коммунистом.

55 лет находясь в рядах Коммунистической партии Советского Союза, Вы свои силы, энергию

и знания посвятили делу строительства коммунистического общества.

Будучи красным партизаном, политруком батальона войск ВЧК, участвовали в становлении Советской власти в Алтайском крае.

Находясь многие годы на комсомольской, профсоюзной, советской и партийной работе, Вы многое сделали по созданию и укреплению колхозов, по коммунистическому воспитанию молодежи и трудящихся.

Желаем Вам, Захар Никифорович, крепкого здоровья, долгих лет жизни и большого счастья!

Балаковский горком КПСС.

## Счастье быть коммунистом

Пятьдесят пять лет я состою членом Коммунистической партии. Согласитесь, это большой и прекрасный срок. Когда осмысливаешь этот отрезок своей жизни, то обязательно думаешь не о конце пути, а о его начале. Вновь и вновь всплывают те далекие дни, когда я, молодой красноармеец, был принят в ряды ленинской партии и делал все от меня зависящее, чтобы ускорить становление Советской власти в Сибири. Каждый день тех лет начинался с волнующего ощущения, что меня ждет нелегкая, но такая важная, очень нужная делу революции работа.

Потом приходят другие мысли. «Ты более полувек находишься в партии и теперь оглядываешься назад. Каким словом ты можешь охарактеризовать весь свой путь?» И я пришел к выводу, что таким словом, пожалуй, может быть — «счастлив». Счастлив, что с первых дней Великой Октябрьской революции идеями революционных преобразований. Счастлив, что всю свою сознательную жизнь связан с Коммунистической партией. Счастлив, что являлся свидетелем и участником замечательных свершений нашего советского народа.

Наша Коммунистическая партия успешно выполняет руководящую и направляющую роль в обществе потому, что мы, коммунисты, превыше всего ставим великие цели партии, добиваемся последовательного осуществления ее политики, в которой находят интересы народа свое наиболее полное выражение. Беззаветным служением народу, повседневной, подчеркиваю, повседневной борьбой за высокие коммунистические идеалы, коммунисты сплачивают трудовые коллективы, мобилизуют и организуют массы на успеш-

### З. Н. МАКАРЕНКО, член КПСС с 1917 года.

ное решение хозяйственно-политических задач. Вот почему каждому вступающему в партию, необходимо постоянно помнить ленинские слова о том, что все, кто идет в ряды коммунистов, «должны показать применение принципов коммунизма на деле».

Меня радует тот факт, что коммунисты Балакова, памятуя эту первейшую заповедь вождя, увеличивают свой вклад в решение главной экономической задачи — создание материально-технической базы коммунизма. Во имя этого строители, химики, энергетики, машиностроители, речники настойчиво повышают производительность труда, овладевают новой техникой, распространяют передовой опыт, решительно выступают против безхозяйственности, прогиб косности и рутинности.

Высоко несут звание члена ленинской партии, укрепляя ее авторитет строители Н. Деркач и Н. Фролов, химики Т. Бурмистрова и Т. Кирилюк, машиностроители Р. Красильников и Н. Варламов и многие другие.

Или взять, к примеру, первичную парторганизацию грузового автопредприятия, где я состою на учете. Ее члены на всех участках производства проявляют авангардную роль. Коммунисты водители В. Еремеев, В. Ивлиев, И. Курчатова, С. Зубов личным примером, самоотверженными делами вдохновляют товарищей на новые и новые победы. Не удивительно, что предприятие в 1972 году в юбилейном социалистическом соревновании добилось высоких по-

казателей. Большинство партийцев стоят на страже чести и достоинства трудового коллектива, стремятся быть образцом во всем.

Иначе и быть не должно. Чтобы всегда оставаться на высоте положения, каждый коммунист обязан сверять свой шаг с требованиями Программы и Устава КПСС. Жить и действовать в соответствии с духом этих документов — первейший долг коммуниста.

К сожалению есть члены партии, которые или забывают об этом, или помнят, но не выполняют уставных требований. О таких когда говорят, то применяют ставшую кое-где ходячей фразу: «С кем не бывает...» А я скажу так: и у члена партии могут быть свои недостатки, но в работе на благо Родины он должен быть кристально чистым. Если коммунист не отдает все силы делу партии, делу народа, то ему незачем и состоять в партии, подрывать своей расхлябанностью ее высокий авторитет. Я считаю, что нельзя допускать случаев, когда коммунист компрометирует себя перед коллективом и все еще носит партийный билет. Партия от этого только окрепнет, авторитет ее будет еще выше.

В заключение скажу, что коммунистам мало самим хорошо работать, надо добиваться, чтобы и товарищи по работе вносили достойный вклад в выполнение задач, стоящих перед коллективом завода, трудящимися города, области, страны. Другими словами, он должен быть политическим бойцом партии в полном смысле этого слова. От нашего упорного, самоотверженного труда в решающей степени будет зависеть общий успех.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В адрес редакции приходят многочисленные письма от рабочих АТК-3, КПП, УДСР, УПТК и других организаций с просьбой возобновить движение автобусов по маршруту № 3.

В горкоме КПСС состоялось совещание руководителей данных предприятий, на котором рас-

сматривался вопрос о возобновлении маршрута № 3 «Космос» — «Химстрой» — «Космос» в двух направлениях. Было принято решение: с 17 января начать движение автобусов по данному маршруту (ответственный — заместитель начальника пассажирского автопредприятия Г. А. Табодни).

До весны маршрут № 3 будет проходить через Вокзальную улицу. С наступлением оттепели он будет переведен на Минскую улицу сроком на 1 месяц, в связи с тем, что строительство дороги по улице Вокзальной еще не окончено. По окончании строительства возобновится прежний маршрут (ответственный за сроки строительства начальник УДСР Н. М. Никольчук).

## Советская автоматическая станция «Луна-21» в Море Ясности

«Луноход-2»

приступил к выполнению программы исследований

16 января 1973 года в 01 час 35 минут по московскому времени автоматическая станция «Луна-21» совершила мягкую посадку на поверхность Луны на восточной окраине Моря Ясности, внутри кратера Лемонье. Место посадки находится в непосредственной близости от материкового района, представляющего большой научный интерес.

Станция доставила на Луну автоматический самоходный аппарат «Луноход-2», который продолжит исследования лунной поверхности, проводившиеся в Море Дождей аппаратом «Луноход-1». Вес «Лунохода-2» — 840 килограммов.

Согласно программе полета, 13 и 14 января были проведены коррекции окололунной орбиты, и станция «Луна-21» перешла на эллиптическую орбиту с минимальным удалением от поверхности Луны 16 километров.

Сход с орбиты искусственного спутника Луны и посадка автоматической станции «Луна-21» были успешно выполнены с помощью унифицированной посадочной ступени.

После посадки станции, контроля состояния бортовых систем лунохода и осмотра окружающей поверхности с помощью телевизионных устройств 16 января в 04 часа 14 минут самоходный аппарат по трапу сошел на поверхность Луны.

Во время движения по лунной поверхности была осуществлена проверка ходовой части аппарата и систем управления, получены телевизионные изображения посадочной ступени и лунного рельефа.

На луноходе и посадочной ступени установлены государственный флаг СССР, вымпелы с барельефом В. И. Ленина, изображением Государственного герба Советского Союза и надпись «50 лет СССР».

Для проведения исследований на поверхности Луны и управления движением самоходного аппарата оборудован научный аппарат оборуодан научной аппаратурой, системами управления, радио- и телевизионной связью.

В соответствии с советско-французским соглашением о сотрудничестве в изучении и освоении космического пространства в мирных целях на «Луноходе-2» установлен угольковый отражатель, изготовленный французскими специалистами и предназначенный для продолжения экспериментов по лазерной локации Луны.

Управление работой самоходного аппарата производится из центра дальней космической связи. Связь с аппаратом устойчивая. По данным телеметрической информации, все бортовые системы лунохода функционируют нормально.

До 18 января «Луноход-2» будет находиться в стационарном положении. После подзарядки бортовых химических источников энергии с помощью солнечной батареи самоходный аппарат продолжит выполнение намеченной программы.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. Советская программа исследований Луны при помощи автоматических аппаратов успешно продолжается.



В бригаде В. Саенко, занятой на строительстве завода фосфорных удобрений, отлично трудится слесарь-монтажник, ударник коммунистического труда Геннадий Рошин. Особенно высоких результатов добивается он в эти дни на сборке нестандартного оборудования для главного корпуса завода.

Геннадий не только слесарь-монтажник. Он также отличный газорезчик и электросварщик. В каждую минуту он может подменить почти любого товарища по работе. И везде показывает образцы труда, работает высокопроизводительно и с высоким качеством.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

## ЭТО РАДУЕТ ГЛАЗ

1972 юбилейный год явился для нашего колхоза имени Свердлова годом большой стройки. По-последнему слову техники выстроен свинарник на 118 свиноматок с приплодом. На второй молочно-варной ферме построено два коровника на 160 голов. Там же сооружен санпропускник. Первая комплексная бригада получила новую конюшню на 50 мест.

Не бесследно прошел год и для жилищного строительства: построен кирпичный двухквартирный дом, капитально отремонтировано семь домов для наших специалистов. В жилье подведено паровое отопление.

Хорошо начали строители и новый год. Сейчас на первой молочно-товарной ферме готовится к сдаче в эксплуатацию кормокухня, строятся два коровника. В этом году предстоит построить новое здание средней школы и зернохранилище на 25 тысяч центнеров зерна.

А. ЗАКАМСКОВ,  
депутат Красноярского  
сельского Совета.



# IV КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОЧИХ

## ЗАДАЧИ ПЕЧАТИ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Все мы еще находимся под впечатлением огромного исторического события в жизни не только многонационального советского государства, но и народов всей планеты — 50-летия образования СССР.

Постановление ЦК КПСС, посвященное подготовке к главному юбилею, воодушевило советских людей на большие трудовые свершения.

По всей стране развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки.

Очень радуют итоги работы промышленных предприятий Балакова. У нас нет промышленных предприятий, не выполнивших план. Во главе соревнующихся идут трудящиеся комбината химического волокна имени Ленина, завода резиновых технических изделий, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, завода имени Держинского.

В юбилейном году многие коллективы были отмечены высокими наградами. Коллектив управления «Саратовгэсстрой» за успехи в деле развития энергетики и промышленности Поволжья в связи с завершением строительства Саратовской ГЭС был награжден орденом Ленина. Большая группа строителей удостоена высоких правительственных наград.

Коллектив комбината химического волокна имени Ленина награжден Юбилейным Почетным знаком, заводу резиновых технических изделий присуждено имя 50-летия СССР.

Многие предприятия, колхозы и совхозы награждены Почетными грамотами Министерств, обкома КПСС и горисполкома, райкома КПСС и райисполкома.

Труженики сельского хозяйства района в трудных условиях 1972 года сумели выполнить все планы продажи государству продукции животноводства. Они трудятся поистине героически.

В достижениях коллективов предприятий, колхозов и совхозов внесли определенный вклад и наши рабочие и сельские корреспонденты. Занимая авангардную роль на производстве, они широко освещали на страницах газет и по радио ход социалистического соревнования, рассказывали о делах своих коллективов, товарищей по труду, вскрывали недостатки, находили пути их устранения.

В эти дни по всей области проходят конференции, слеты рабочих и сельских корреспондентов. У нас это стало традицией и говорит об огромном внимании областной партийной организации к печати, ее активистам.

Нам предстоит обсудить очень важные вопросы в свете решения задач, поставленных XXIV съездом КПСС, Постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве.

От нашей печати, от активистов тех, кто помогает делать га-

Из доклада редактора газеты «Огни коммунизма» тов. В. Д. ДЕЛАШИНСКОГО

зету, во многом зависит решение задач коммунистического строительства.

У истоков советской печати стоял В. И. Ленин. Это у него надо учиться претворению в жизнь нерушимых принципов партийности, народности, массовости нашей печати.

У нас издается объединенная газета «Огни коммунизма», многотиражные газеты «Строитель коммунизма» и «Балаковский химик», работает редакция радиовещания, издаются сотни стенограмм газет.

Объединенная газета «Огни коммунизма» издается 56-й год. Ее тираж растет из года в год и сейчас достиг почти 16 тысяч экземпляров. Это значит, что у газеты не менее 40 тысяч читателей.

Велика ответственность журналистов, рабселькоров перед такой аудиторией, и мы должны выработать меры дальнейшего улучшения работы, чтобы газета была настоящим боевым помощником городской и районной партийных организаций.

1972 год был для нас годом большой творческой работы. Все было подчинено подготовке к 50-летию образования СССР. Мы стремились дать в газете историческую летопись героического труда балаковцев, выступать организаторами творческих починов передовиков производства.

Бюро горкома и райкома КПСС утвердили наш план подготовки к юбилею, и мы делали все, чтобы выполнить каждый его пункт. Редакция газеты обратилась с письмами к журналистам городских газет всех союзных республик. Мы опубликовали целевые полосы из Даугавпилса, Бендер, Чирчика, Новополюска.

Насыщенным интересным материалом получился номер газеты «Балаково — город многонациональный». Под рубрикой «Проверяем выполнение социалистических обязательств» публиковались полосы из колхоза имени Фурманова, совхозов «Волгарь» и «Зоркинский», с завода имени Держинского, подборки материалов с различных предприятий, из строительных подразделений.

Письма в газету токарей заводов имени Держинского и запальных деталей В. Бабича и А. Кордашова положили начало соревнованию между ними за повышение производительности труда и качества продукции. Почин передовиков был поддержан не только металлообработчиками, но и рабочими других отраслей промышленности.

Недавно главный технолог деревообрабатывающего завода Р. Шаралова писала в газете, что парторганизация особое место в своей работе уделила распространению почин В. Бабича и А. Кордашова.

На страницах газеты выступали в юбилейном году работники

горкома и райкома КПСС, исполкомов городского и районного Советов, руководители предприятий.

В целях широкого распространения опыта работы передового предприятия редакция решила ввести рубрику «Рассказываем о Саратовской ГЭС». План публикации материалов был обсужден на совещании у директора ГЭС Г. С. Голованова. И теперь каждую субботу на страницах газеты выступают руководители ГЭС, мастера, инженеры, рабочие корреспонденты.

Особое место редакция уделяла освещению хода социалистического соревнования на ударных объектах: строительстве Саратовского оросительного канала и завода фосфорных удобрений. Над строительством канала взяла шефство городская журналистская организация, а на площадке завода фосфорных удобрений был создан рабкорковский пост во главе с В. С. Максимовым, который ведет большую плодотворную работу.

Газета «Огни коммунизма» — объединенная. Это придает особую специфику направлению ее деятельности.

Сейчас в центре внимания газеты вопросы подготовки к обмену партийных документов, укрепления парторганизаций и партгруп, проблемы борьбы за технический прогресс, повышение производительности труда и качества продукции.

Под рубрикой «Производительность труда — на высшую ступень» систематически публикуются выступления рабочих, инженерно-технических работников, рационализаторов, передовиков производства.

Очень полезным был материал с завода имени Держинского «УСП служит людям». Речь шла о работе участка универсально-сборных приспособлений, о творчестве маленького коллектива, создающего условия значительно ускорения производства деталей для нового дизайна. Опыт дзержинцев стал широко применяться на заводе запчастей и на других предприятиях.

Отклик читателей вызвал материал с завода запчастей деталей «Мастер и повышение производительности труда». Редакция совместно с руководством завода провела заседание «Круглого стола» на предприятии.

В газете часто публикуются материалы по вопросам борьбы за высокое качество продукции. Интересным было интервью с директором комбината химического волокна имени Ленина Л. Б. Бутышкин «Балаковское — значит отличное».

У нас еще редко публикуются материалы о работе по повышению качества продукции в строительных подразделениях. Мы решили более серьезно заняться этим вопросом. Редакция газеты, рабкорковский пост на строительстве завода фосфорных удобрений, парткомы Промстроя и Саратовгэсстроя подготовили и провели заседание «Круглого стола», посвященное вопросам качества строительства. Были приглашены и представители комбината промышленных предприятий.

В результате в газете появился материал «Качество — зеркало хозяйствования», получивший широкий отклик у строителей.

Одной из важнейших задач коллективов предприятий является освоение производственных мощностей на третьем кордном производстве, заводе резиновых технических изделий и т. д. В плане редакции газеты переключилась передовиков производства по этим вопросам.

Балаковский район — один из крупнейших в Саратовской области. В ближайшие годы здесь будет большая сеть орошения, что потребует совершенно нового подхода к производству зерна и других видов продукции земледелия.

Поэтому уже сейчас в газете определены главные направления. Мы широко публикуем материалы о подготовке кадров для работы на орошаемых полях, рассказываем о работе ученических производственных бригад, об опыте выращивания культур на орошении.

В центре внимания газеты также проблемы расширения кормовой базы, развития животноводства, строительства животноводческого комплекса в Натальине и другие вопросы.

Одной из самых сильных сторон нашей печати является ее связь с многочисленными кадрами корреспондентов из рабочих, крестьян, интеллигенции, работников науки и культуры. Ныне рабселькорское движение приобрело невиданный массовый характер.

У газет «Огни коммунизма», «Строитель коммунизма», «Балаковский химик», редакция радиовещания большая армия рабселькоров. А. И. Соловьев, А. Ф. Литвиненко, Л. И. Спасскова, М. В. Анискина, И. Д. Андриянов, П. М. Голубев, А. С. Мусякаев, Н. А. Липатов, А. П. Павлов и многие другие активно участвуют в работе газеты «Огни коммунизма». Наши внештатные фотокорреспонденты И. С. Сидоренко, Ю. Кулаков, Б. С. Воронкин дают много интересных снимков.

Мы стремимся держать в курсе всех событий наших рабселькоров. Вместе с горкомом и райкомом КПСС проводим семинары, пресс-конференции.

Настоящей школой подготовки внештатных авторов становится отделение журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма горкома КПСС. Регулярно посещают занятия около 40 человек. Выполняя задание редакции и по собственной инициативе слушатели отделения Н. Г. Артемченко, В. Д. Воркун, И. А. Трашчилина и многие другие дают газете интересные материалы по важным проблемам.

Редакция стала шире использовать такую форму массового участия рабочих и сельских корреспондентов в подготовке материалов в газете, как рейды. Они посвящаются вопросам работы предприятий быта, торговли, общественного питания, использования рабочего времени на строительстве и т. д.

В газете «Строитель коммунизма» активно участвуют передовые люди стройки Герои Социалистического Труда Н. П. Деркач, П. Е. Куцаев, В. И. Поляков, кавалеры ордена Ленина Н. Н. Фролов, А. И. Чернышов и многие другие.

Во время монтажа шагающего экскаватора на строительстве Саратовского канала был создан рабкорковский пост во главе с А. И. Чернышовым. Газета смогла хорошо показать героический труд людей, бокавших вдвое сроки сборки степного богатыря.

Редакция газеты «Балаковский химик» много сделала по распространению починов передовых рабочих З. Изосимовой, И. Анцулова и других по досрочному выполнению плана пятилетки. Здесь часто выступают ткачиха Т. С. Бурмигрова и другие. И все же узок круг авторов. Это приводит к тому, что в газете появляется много перепечаток в отдельных номерах совершенно

не видно жизни многотысячного коллектива.

У микрофона радиовещания выступают представители обществности города и района, но редакции предстоит много сделать для более широкого привлечения авторов, особенно рабочих, колхозников.

Общественные начала в работе органов информации занимают все большее место. Поэтому редакция газеты «Огни коммунизма» уделяет этому вопросу серьезное внимание. Созданы внештатные отделы: идеологический, правовой, экономики и организации сельскохозяйственного производства, экономики и технического прогресса, пропаганды педагогических знаний. Каждый отдел готовит и выпускает целые страницы.

Газета сильна своими связями с читателями. В прошлом году мы получили более 2000 писем и жалоб. Очень широк круг вопросов, поднимаемых авторами.

Пишут о делах трудящихся горно и села, посвященных 50-летию СССР, о благоустройстве, о практике воспитания, благодарят и ругают врачей. Невозможно перечислить все темы.

Больше половины писем, полученных редакцией, опубликовано в газете под рубриками «Письма читателей», «Нам пишут», в обзорах. Остальные направлялись в организации для принятия мер. На большинство писем получены ответы. Многие опубликованы в газете, на остальные посланы ответы читателям. Редакция газеты уделяет особое внимание деятельности выступлений.

Недавно мы опубликовали письмо рабочих спецуправления «Жилстрой», строящих дома для рабочих совхоза «Волгарь». Они писали о том, что руководители совхоза не решили вопрос о столовой. Нам доказывали, что ничего сделать нельзя. И все-таки нашли возможность создать условия для рабочих-строителей.

В газете выступал бригадир СУ-9 М. Юхнов. Он писал о плохом качестве железобетонных изделий, поступающих на строительство завода фосфорных удобрений. Руководство комбината промышленных предприятий приняло меры и сейчас качество значительно улучшено.

Хуже обстоит дело с контролем за действительностью положительных материалов. Мы обращаемся с просьбой к рабселькорам: надо широко информировать газету о том, как воспринимаются в коллективах материалы о передовом опыте, как он внедряется в жизнь.

В городе издаются сотни стенограмм газет. Стали традицией конкурсы, которые проводятся ежегодно. С удовлетворением можно отметить возросший уровень многих стенгазет.

Горком и райком КПСС, парткомы постоянно осуществляют руководство газетами, радиовещанием. В октябре 1972 года на пленуме горкома КПСС был рассмотрен вопрос о работе газет и радиовещания по коммунистическому воспитанию трудящихся и по повышению эффективности производства. В редакциях разработаны мероприятия по выполнению этого постановления.

XXIV съезд КПСС, последующие пленумы ЦК КПСС ставят перед газетами, радиовещанием, рабочими и сельскими корреспондентами большие задачи. Мы должны сосредоточить усилия на магистральных направлениях борьбы за успешную реализацию постановлений XXIV съезда партии, за досрочное выполнение планов 3-го года пятилетки, новый подъем промышленности, развитие сельского хозяйства, дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа.



В зале конференции

Фото М. Бабенко.



# И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

## ГАЗЕТА — ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА

Из выступления секретаря райкома КПСС М. М. КУРЧАТОВОЙ

ТРУДНО ПЕРЕОЦЕНИТЬ организующую и воспитательную роль печати, именно газеты. В городе и селах района созданы селькорские посты, посты по качеству продукции.

Активно работал селькорский пост в колхозе «Знамя коммунизма», деятельность которого умело направлял секретарь парткома колхоза Н. И. Осипов. Члены поста — агроном Н. Н. Мороз, зоотехник В. И. Колосков и другие постоянно информировали читателей газеты о делах в колхозе, и помогали выступать об опыте работы полеводам, животноводам, механизаторам.

Добросовестно выполняют общественные поручения и активно участвуют в работе газеты члены селькорских постов совхоза «Волгарь» А. Х. Морозов — учетчик тракторной бригады, учетчик комплексной бригады колхоза имени Карла Маркса В. З. Демин, зав. клубом колхоза им. XXI съезда КПСС Н. А. Мартыненко, доярка колхоза «40 лет Октября» А. И. Огурцова и другие.

Однако в целом работа внештатных отделов и селькорских постов по селу не удовлетворя-



ют возросшим требованиям. Особенно работа внештатного отдела по пропаганде передового опыта. Члены этого отдела — главные специалисты управления сельского хозяйства: зоотехник Г. И. Соколов, начальник планово-экономического отдела З. М. Таланова, главный бухгалтер Н. В. Тарадаев и некоторые другие даже сами за год ни разу не выступили в газете. Также бездействуют пока селькорские посты в Большом Кушуме, в Красном Яре, Плеханах, Малом Перекопном и некоторых других селах района.

Мы вступили в третий, решаю-

щий год девятой пятилетки. И здесь перед рабочими и сельскими корреспондентами открывается необычайно поле творческой деятельности. Вы пишете о людях и для людей. Поэтому надо делать газету, каждый ее номер творчески, думать о том, как она повлияет на читателя, чему научит его, как поможет устранить недостатки. Первоочередной задачей тружеников села является успешная зимовка скота. Несмотря на недостаточное количество кормов у нас есть все возможности справиться с поставленными задачами.

Наш район находится в зоне орошения Заволжья. В 1973 году общая площадь орошения в районе составит 9158 гектаров, 6820 гектаров будет занято зерновыми культурами, с которых мы будем получать не менее 30 центнеров зерна с гектара.

Надо в каждом номере газеты публиковать высокие обязательства тружеников полей и ферм, промышленных предприятий, связи, строительства и транспорта, рассказывать о том, как достигается успех в соревновании, какие встают преграды и как они преодолеваются.

## С ПОМОЩЬЮ АКТИВА

Из выступления редактора стенгазеты «За рулем» Л. И. ФРОЛОВОЙ.



ки, фотокорреспонденту дали задание.

Свою первую настоящую газету, если можно так сказать, готовили более двух недель и вышла она в июне 1972 года. Следующие номера готовились подобным образом. Какие же темы мы затрагиваем в своей газете? Из номера в номер была рубрика «50-летию образования СССР — достойную встречу». Здесь мы сообщали о ходе соревнования, как в целом по предприятию, так и между колоннами, участками, о выполнении личных социалистических обязательств.

В газете можно найти заметки «Об аварийности и состоянии транспортной дисциплины на предприятии», «О состоянии техники безопасности», о том, как отдохнули работники предприятия в одно из воскресений, о туристических поездках.

В 8-ом номере газеты была открыта рубрика «За высокую регулярность движения пассажирского автотранспорта и культурное обслуживание пассажиров».

Газета выпускается раз в месяц, и как бы много полезного она ни сделала, она не совсем удовлетворяет, т. к. лишена одного качества — из главных качеств — оперативности. Поэтому мы решили выпускать приложение к стенной газете под названием «Предприятие за неделю» или «От пятницы до пятницы».

Я расскажу о работе редколлегии газеты «За рулем» пассажирского автотранспортного предприятия. В составе редколлегии у нас шесть человек. Сначала газета выходила, как и многие годы до этого, только по праздничным дням и имела три колонки, написанные от руки. Передовая статья бралась обычно из какого-либо журнала и одна-две заметки о лучших людях.

Мы думали, как сделать газету интересной, но не было знаний, опыта. После первого семинара и выставки стенных газет в мае 1972 года, стало ясно как делать газету, оформлять и как, оказывается, есть газеты.

Нам очень понравилась газета «Прядильщик» и по содержанию, и по оформлению. После семинара собрались, наметили план, согласовали с секретарем парт-организации, распределили замет-

## Улучшить руководство

Из выступления редактора стенгазеты «Инструментальщик» В. Д. БАРИНОВА.



рое и в 1972 году — третье. Можно подумать, что газета стала хуже. Нет. Она стала лучше, но и многие другие подтянулись, выросли.

Хотелось бы сказать в адрес нашего парткома, что он не занимается работой стенной печати. Ни разу не собирали на семинар редакторов и членов редколлегии. Наверное, поэтому газета завода им. Дзержинского «Машиностроитель» не является примером для других стенных газет. Правда на заводе выходит хороший «Крокодил», который выпускает инженер А. Дервяченко. Его выступления, особенно против пьяниц, очень действенны.

Наша цеховая газета неоднократно занимала классные места на городских конкурсах стенной печати. В 1970 году это было первое место, в 1971 году — вто-

## На боевом участке

Из выступления руководителя рабкорского поста на строительстве завода фосфорных удобрений В. С. МАКСИМОВА.



Рабкорский пост газеты «Огни коммунизма» на строительстве завода фосфорных удобрений создан в октябре 1972 года из двух человек, а в настоящее время в работе газеты участвует большое количество рабкоров. Это плотник СУ-9 Папенин, мастер Востров, монтажник Голубев, диспетчер Синопальникова и другие. Рабкорский пост старается поднимать те вопросы, которые требуют неотложного решения. По предложению мастера СУ-9 Вострова был опубликован материал «Стройка без света». 6 января газета напечатала ответ начальника энергорайона и секретаря парторганизации, что приняты меры по улучшению освещения строительной площадки ЗФУ.

Бригадир монтажников Юхнов выступил в газете по вопросу качества сборного железобетона. Товарищи с КПП хорошо восприняли выступление и приняли меры по улучшению качества конструкций. Продолжением этого разговора был «Круглый стол» по качеству. Опубликовано много материалов инициаторов соревнования бригадиров Бокова, Саенко, Фролова.

Мы ставим задачу повседневно пополнять ряды рабкоров, шире освещать в печати положительные и отрицательные стороны, особенно важные, узловые вопросы.

Хотелось бы отметить, что отношение к рабкорам отдельных руководителей не всегда доброжелательное. А они как раз сами должны участвовать в работе газеты.

## ВЕСКОЕ СЛОВО РАБКОРА

Из выступления воспитательницы детсада № 28 тов. А. Ф. ЛИТВИНЕНКО.



МНЕ ПРИХОДИТСЯ быть не только читателем и общественным распространителем газеты, но по зову общественного долга и ее автором. С большой ответственностью отношусь к своему главному партийному поручению — участию в работе газеты «Огни коммунизма».

Приятно рассказать на печатных страницах о передовиках соревнования, новаторах, разведчиках будущего. Не бываю равнодушной, видя бесхозяйственность на предприятии, в учреждении.

Как-то в разговоре один рабочий сказал: «Рабкор — это государственный человек». И действительно, нет такого государственного дела, которое решается без участия рабочего человека. А рабкор и является выразителем общественного мнения.

Мы очень довольны, что для нас открыто отделение журналистики при вечернем университете марксизма-ленинизма. Работники редакций ставят перед нами задачи по пропаганде решений партии и правительства, знакомят со своими планами работы, дают квалифицированные советы.

При редакции создан внештатный отдел пропаганды правовых знаний. Ежемесячно мы готовим педагогическую страницу, показываем опыт мастеров педагогического труда.

Я поставила перед собой цель написать о рабочем человеке, ударнике коммунистического труда не только как о хорошем производственнике, но и активном общественнике. Рассказала в газете о токаре, депутате орденоносце А. Шароновой, ткачихе Т.

Кирилук, крутильщице Г. Курочка и других.

Мне редакция доверяет проверку жалоб читателей, участвовать в рейдах. Когда берешь письмо, то осознаешь всю ответственность, ведь за каждым из них судьба человека, семьи, коллектива.

В одном из писем сообщалось, что водители автобусов не продают билетов, а деньги за проезд берут себе. Проверила работу водителей в обе смены, подсчитала, что оба положили в карман по 5—6 рублей, а план выполнили на 75 процентов. В газете был опубликован материал. В автохозяйстве приняты меры.

На мой взгляд надо в газете больше публиковать материалов по вопросам повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, о предложениях рабочих. Нужно повести разговор на страницах газеты о том, к чему обязывает звание ударника коммунистического труда.

Надо объявить конкурс в газете на тему: «О Родине, о друге, о труженике».

## Больше внимания проблемам орошения

Из выступления заведующего сортоучастком М. З. ДЫНИНА.



С интересом знакомятся труженики села через газету с успехами строителей, химиков, машиностроителей. Но еще больший интерес вызывают у сельских читателей материалы, освещающие жизнь села, успехи передовиков полеводства и животноводства. В 1972 году в газете много публиковалось материалов о больших достижениях животноводов колхозов имени Карла Маркса, таких как П. Б. Нечай, А. Д. Егорчев, Г. И. Разина и других.

Чтобы решить задачи производства и продажи зерна в 1973 году, надо получить урожай зерновых по 16,4 центнера с гектара. Здесь огромная роль отводится орошению.

На страницах газеты в 1973 году должно быть уделено повседневное внимание изучению и осваиванию опыта передовиков, специалистов сельского хозяйства,

научно-исследовательских учреждений. Нужно шире освещать роль партийных организаций в организации социалистического соревнования бригад, звеньев и отдельных механизаторов в борьбе за высокий урожай 1973 года. Надо улучшить фотоинформацию в газете по пропаганде достижений науки и передового опыта.

## За безопасность движения

Из выступления госавтоинспектора Г. Х. ХАДЕЕВА.



На улицах города, на дорогах района появляется все больше и больше автомобилей. Этот поток будет расти и дальше. Поэтому проблемы безопасности движения приобретают очень серьезное значение. Почти ежедневно происходят дорожные происшествия, иногда с тяжелыми последствиями. Чаше всего это происходит потому, что многие не знают правил движения, а некоторые сознательно их нарушают.

Сейчас вводятся в действие новые правила движения и мы должны их широко пропагандировать на страницах газеты. Надо, чтобы правила изучались во всех школах, на предприятиях. Очень остро встает вопрос о дис-

циплинированности водительского состава. Руководители автохозяйств должны принимать все меры, чтобы свести до минимума нарушения трудовой дисциплины.



## Приглашает «Волжанка»

Столовая «Волжанка» в городе — одна из тех, что пользуются у населения доброй славой. Сюда с удовольствием ходят обедать строители

и студенты, служащие и спортсмены.

Быстрое обслуживание, вкусная пища — это главное, что привлекает сюда посетителей. Но не меньшее значение имеет и обилие света, воздуха. Словом, сюда приятно зайти.

А создают такую обстановку работники столовой — хорошие специалисты, душевные люди. Уже много лет работает здесь повар шестого разряда Василий Кривьюк. Свой богатый опыт по приготовлению блюд он передает молодежи. Много теплых слов здесь можно услышать и в адрес Людмилы Дунаевой — бригадира цеха горячих блюд. В 1967 году она окончила Саратовское профессиональное училище, приехала в Балаково. В летнее время работает в пионерском лагере «Орленок». Недавно Людмила стала кандидатом в члены КПСС.

Фото Б. ВОРОНКИНА, внешнего фотокорреспондента.



## А у нас во дворе...

— Дружно! Вместе! Раз, два...

У мальчишек, разучивающих танец моряков, не все получается гладко, но А. А. Лисина терпеливо продолжает репетицию с детьми.

Да и ребята стараются: ведь им выступать на празднике новогодней елки. Девочкам же пришлось по душе танец снежинок. А между репетициями дети шили костюмы, украшали комнату.

А когда наступило время утренников, в красном уголке собрались родители, сверстники юных самодеятельных артистов. Своим гостям ребята показали концерт. Продолжением праздника были массовые игры, танцы, аттракционы, катание с горки и на катке, что во дворе.

... Это лишь один из эпизодов интересной жизни ребят поселка эксплуатационников, детей труженников Саратовской ГЭС. В свободное вре-

мя школьников можно часто видеть в детской комнате, специально оборудованной для них в одном из жилых домов.

Нет недостатка и в шефах. Любит детей А. А. Лисина, а потому вечерами, после работы спешит к ним. Непосредственную работу организует техник домоуправления В. В. Плещаль. Не остаются в стороне и родители. Первые помощники ребят — Г. П. Тихонова, С. Н. Алещев, М. Д. Железняков и другие.

Потому и не приходится скучать маленьким жителям. Для них работают спортивные секции. Инвентарь — на любой вкус: коньки, лыжи, настольные игры. Планируется организовать шахматную секцию.

М. ГАЗЕ, член рабкорвского поста, инженер Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

## УЧИМСЯ ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ

Помним тот первый день, когда наши сыновья и дочери в первый раз переступили порог школы № 6. На торжественной линейке выступили учителя, родители, дети. Все волновались одинаково. Выступившие перед нами учителя заверили, что наши дети будут в надежных и опытных руках. Минуту четыре года. Стала взрослее наши ребята, расширился их кругозор, пополнился запас знаний. По-матерински сочетая требовательность со строгостью, учит их Дня Ивановна Сысоева.

С большим радушием встречаются в школе и нас, родителей. Лекции о международном положении, прочитанные Ю. М. Тюлиным, помогают нам быть в курсе событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

От имени родителей учащихся средней школы № 6 Тимофеева, Лиськова.

РЕДАКТОР  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

### В помещении ДК строителей ГАСТРОЛИ

Саратовского театра оперы и балета  
25 января. Эстрадный концерт. Поет Леонид Сметанников.  
30—31 января. Оперетта «Граф Люксембург».  
Начало в 19 часов.  
Билеты продаются.

### Трест «Балаковострой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в отделы:  
инженеров-сметчиков,  
инженеров-геодезистов,  
инженеров-гидротехников,  
инженеров ПГС.  
Для работы в подразделениях треста:

инженеров-геодезистов, инженеров-гидротехников на должности мастеров-прорабов, машинистов бульдозера, трактористов, машиниста скрепера, автокрановщиков, машиниста экскаватора, плотников, каменщиков, электромонтеров, слесарей-сантехников, электросварщиков.

Оплата труда для рабочих сдельная с 30-процентной надбавкой к тарифной ставке за разрядной характер работ, а ИТР — с выплатой 30-процентной надбавки к должностному окладу.

Обращаться в отдел кадров треста.  
Проезд троллейбусом № 1, 2, автобусом № 7, 2, 6, 12, остановка «Хлебокомбинат». 5—1.

### Балаковскому хлебоприемному пункту ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

трактористы, электрики, плотники, разнорабочие (мужчины и женщины).

Об условиях справиться в отделе кадров Балаковского хлебоприемного пункта. Проезд автобусом с. Натальино. 5—2

### Балаковскому гормолокозаводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ:

машинист холодильных установок.  
Обращаться по адресу: Балаково, гормолокозавод, с 8 до 17 часов. 3—3

### ПМК-10 треста «Балаковострой» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

электромонтеры, дипломированные сварщики, каменщики, штукатуры, маляры, плотники, бетонщики, подсобные рабочие, мастер-гидротехник. Обучение специальностям организовано на предприятии.

Адрес: ПМК-10, проезд автобусами № 7, 2, 12, троллейбус № 1, 2. Остановка «Хлебозавод». 10—2

### Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей по ремонту водопроводных и канализационных линий и колодцев, газосварщика, электромонтеров, рабочих-грузчиков — заготовителей реагентов, уборщиц.

На капитальный ремонт зданий и сооружений: рабочих строительных специальностей, слесарей водоканализационных сетей со сдельной оплатой труда, лаборантов, экскаваторщика на Э-302.  
Адрес: улица Радищева, 55. 5—1.

### Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонне СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

каменщики, плотники, кофегары для работы на котле с жидким топливом, автокрановщики, электрослесарь по ремонту деревообрабатывающих станков.

Об условиях справиться в отделе кадров Балаковской МПМК. Обращаться: отдел кадров МПМК, проезд—автобусом № 2, 7, троллейбусом № 1, 2, остановка «Хлебозавод». 3—1

### Балаковское экскурсионное бюро ОРГАНИЗУЕТ КУРСЫ ЭКСКУРСОВОДОВ.

Принимаются лица, имеющие высшее, незаконченное высшее или среднее специальное образование.

Срок обучения 5 месяцев. Заявления принимаются по адресу: улица Ленина, 126, комната 107. Гостиница «Чайка», экскурсионное бюро. Телефон 27-91. 2—2

### Балаковскому районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

водители автопогрузчиков, крановщик портального крана, кладовщики складов запасных частей, диспетчер автотранспорта, сторож на базу МТС в дневное время, токари. 2—2

### Городское управление коммунального хозяйства РЕАЛИЗУЕТ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ новый паровой котел марки ВГД-28/8 с топочным устройством под твердое топливо.

Производительность котла 0,8 т. пара в час. Рабочее давление 8 кг/см<sup>2</sup>. 5—3

### Балаковский филиал Саратовского завода ремонта сложной бытовой техники ПРИГЛАШАЕТ

на работу ювелира-гравера. Мастерская выполняет художественные надписи на стекле, кольцах, часах, других предметах. Адрес мастерской: улица имени Титова, гастроном «Ромашка», третий этаж, с 17 до 19 часов (в субботу и воскресенье с 9 до 15 часов). 3—1.

### Балаковской заготовительно-производственной конторе вторичного сырья СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

старший бухгалтер на правах главного, шофер-заготовитель для работы на машине «Москвич-433», шоферы на грузовые машины, заготовитель для работы на конном транспорте, заготовители из числа пенсионеров. 3—2.

### Для строительства кирпичных заводов стройуправлению УКС Балаковского комбината химического волокна им. В. И. Ленина ТРЕБУЮТСЯ:

монтажники по сборному железобетону, каменщики 3—5 разрядов, огнеупорщики 4—5 разрядов, плотники 3—5 разрядов. Обращаться в отдел кадров БКХВ. 5—2

### Балаковская ТЭЦ-4 приглашает на постоянную работу:

дежурных электромонтеров в цех КИП, дежурных слесарей в турбинный и котельный цехи, машинистов котлов, машинистов турбин. Желающие могут приобрести любую специальность путем индивидуального обучения.

Вновь созданный цех производственного ремонта предприятий «Саратовэнергоремонт» при ТЭЦ-4 приглашает на постоянную работу: слесарей по ремонту турбинного и котельного оборудования 2—5 разрядов.

Оплата труда повременно-премиальная. Одиноком представляются места в благоустроенном общежитии. По трудоустройству обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4. 5—3

### Вновь организованному хозяйственному строительному участку СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

каменщики, автокрановщики на краны СМК-7 и К-162, шофер на автомашину ГАЗ-51. За справками обращаться в здание МДУ-2232 (за мясокомбинатом). 3—3

## На голубых экранах

10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «Концертный зал телестудии «Орленок». (Повторение от 18 января). 11.30 — «А ну-

ка, девушки!». 13.30 — Программа документальных фильмов. 17.10 — Беседы о спорте. 17.45 — Для школьников. «Читай-город». 18.15 — «Труд творческий, труд созидательный». Телепереключка. 19.00 — Новости. 19.10 — «Товарищ песня». 19.40 — «Мир социализма». 20.10 — Для школьников.

Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза И. Д. Папаниным. 21.10 — Опера Дж. Пуччини «Чио-Чио-сан». Спектакль Московского театра имени народных артистов СССР Станиславского и Немировича-Данченко. В антракте (22.00) — «Время». 23.50 — Новости.

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 19—20 января. ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ — в 9, 13, 17 часов. СХВАТКА — в 11, 15, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 19—20 января. ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ВСЕГДА — в 9, 13, 17 ча-

сов. ЗАПУТАННЫЕ СЛЕДЫ — в 11, 15, 19-15, 21-15.

Малый зал. 19—20 января. МЫ ИЗ КРОНШТАДТА — в 10, 12, 14 часов. МАЙСКАЯ НОЧЬ ИЛИ УТОПЛЕННИЦА — в 16, 18, 20 часов. Октябрь. 19—20 января. ЖДЕМ ТЕБЯ, ПАРЕНЬ — в 9, 10-50, 12-40, 21-10. А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ (две серии) — в 14-30, 18 часов.

Космос. 19—20 января. ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 9 часов. ТОЛЬКО ТЫ — в 11, 13, 21 час. ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ (две серии) — в 15, 18 часов.

Клуб «Гидростроитель». 19 января. СТАРШАЯ СЕСТРА — в 18, 20 часов. 20 января. СЫН ПРОКУРОРА (две серии) — в 16, 20-30.